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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 360/05-08-2023 Ερώτηση του βουλευτή της 
κοινοβουλευτικής ομάδας του κόμματος ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ Αθανασίου Χαλκιά με θέμα «Κόστος 
απόκτησης, διατήρησης και χρήσης τερματικών πληρωμών POS».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 71799/07-08-2023 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 360/05-08-2023 Ερώτησης του βουλευτή της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του κόμματος ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ με θέμα «Κόστος απόκτησης, διατήρησης και χρήσης 

τερματικών πληρωμών POS», σας γνωρίζουμε ότι η απόκτηση και η λειτουργία τερματικών POS 

συνιστά υποχρέωση των επιχειρήσεων που ορίζονται από τις κείμενες διατάξεις προκειμένου να 

λειτουργούν σύννομα και να μπορούν να αποδεχθούν πληρωμές έναντι των προϊόντων ή των 

υπηρεσιών που διαθέτουν στο καταναλωτικό κοινό με ηλεκτρονικά μέσα. Συνεπώς, όπως 

συμβαίνει με όλες οι υπόλοιπες βασικές λειτουργικές δαπάνες των επιχειρήσεων, θα πρέπει 

αυτές να καλύπτονται, καταρχήν, από τα έσοδα και τα κέρδη της επιχειρηματικής τους 

δραστηριότητας. 

Είναι σαφές ότι η επιδότηση της αγοράς και συντήρησης των POS για τους επαγγελματίες, 

εφόσον γίνει αποδεκτή, θα πρέπει να καλυφθεί από τα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού 

δηλαδή τα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων και, πρωτίστως, των Ελλήνων καταναλωτών. 

Με άλλα λόγια, οι Έλληνες καταναλωτές θα πρέπει κληθούν, με τους φόρους τους, να 

επιδοτήσουν τους επαγγελματίες για την αγορά και διατήρηση POS ανεξάρτητα από τις 

συναλλαγές που κάνουν μαζί τους. Προφανώς αυτή δεν είναι μία δίκαιη πρακτική για τους 
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Έλληνες καταναλωτές αφού οι καταναλωτές που έρχονται από άλλες χώρες, κυρίως κατά τη 

διάρκεια της θερινής τουριστικής περιόδου, δεν θα έχουν κάποια επιβάρυνση που θα προέκυπτε 

από τη μετακύλιση του κόστους αγοράς και συντήρησης των POS από τους επαγγελματίες στους 

πελάτες τους.

Σε ό,τι αφορά στις χρεώσεις των πιστωτικών ιδρυμάτων προς τις υπόχρεες επιχειρήσεις  για την 

απόκτηση και τη χρήση POS, σας γνωρίζουμε ότι το φαινόμενο αυτό δεν συνιστά κάποιο είδος 

ιδιομορφίας της ελληνικής αγορά, αλλά και ότι αντίστοιχες χρεώσεις εφαρμόζονται στο σύνολο 

των οικονομιών στις οποίες διενεργούνται συν αλλαγές και εφαρμόζονται πρωτίστως για τους 

ακόλουθους λόγους:

α) τη χρηματοδότηση της λειτουργίας των παρόχων υπηρεσιών πληρωμών σε εθνικό και διεθνές 

επίπεδο (π.χ. MasterCard και VISA),

β) τη χρηματοδότηση της ασφάλειας των συναλλαγών των πολιτών από ηλεκτρονικές επιθέσεις ή 

τη διενέργεια πράξεων χρηματοοικονομικής απάτης εις βάρος των επιχειρήσεων και των 

καταναλωτών,

γ) την επένδυση σημαντικών οικονομικών πόρων στην ανάπτυξη νέων τεχνολογιών για την 

καλύτερη, ταχύτερη και ασφαλέστερη εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων και των καταναλωτών,

δ) την ανάληψη, εκ μέρους των πιστωτικών ιδρυμάτων, του κινδύνου ανάληψης και διενέργειας 

προβληματικών ή αμφισβητούμενων συναλλαγών που οδηγούν σε επιστροφή χρημάτων στους 

καταναλωτές ή στην αθέτηση πληρωμών.

Ωστόσο, σε ό,τι αφορά στο ύψος των σχετικών χρεώσεων, δεδομένου ότι αυτό ρυθμίζεται σε 

μεγάλο βαθμό και από την ανάπτυξη υγιούς και επαρκούς ανταγωνισμού μεταξύ των πιστωτικών 

ιδρυμάτων, η παρούσα διαβιβάζεται και στην καθ’ ύλην αρμόδια Επιτροπή Ανταγωνισμού για τις 

απόψεις της ή τις ενέργειές της σχετικά.
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